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Exercice 1 :

On a mesuré le nombre de pulsations cardiaques chez les 50 malades du service de cardiologie.

(1) - La population : les malades
- Le caractére étudié : le nombre de pulsations cardiaques par minute

. ~ &
- La nature : discret. @

(2) Le tableau

Xi=|m ortinfl| L | 5T |H
T T
70 | 5 5 50 6 g i
80 | 10| 15 45 sl g |1
90 |15 30 | 35 | 5| % 0
100 | 20 | 50 20 | £ 1 2

(3) - Le mode (Mo) :

- La moyenne ( X)

81

/ J
(5/

est la valeur X, ayant le plus grand effectif

Mo = 100. @
=
1 4
= = n;x;
=
1 4500
= (5 70+ 10 x 80 + 15 x 90 + 20 x 100) = —=

=0

- La médiane (Me)
On a n = 50 est pair, alors

Exercice 2 :

La probabilité de trouver la fabrication de la Machine M c’est : P(M;) = Wh =

(T

XS

Me
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2/ La probabilité de trouver la fabrication de la Machine M, c’est : P(Ms) =
10% = 0.10 @

3/ La probabilité de trouver la fabrication de la Machine M; c’est : P(M3) =
20% = 0.20 @

4/ L’évenement (D|M,) signifier que de trouver une piéce défectueuse (D) sa-
chant qu’il est tirer du machine M, alors la probabilité qui verifier par cette
événement c’est :

»
Card(D N M)

— 9% = 0.02. o 15
Card (M, :

P(D|My) =

5/ L’événement (D|M,) signifier que de trouver une piéce défectueuse (D) sachant
qu’il est tirer du machine M,, alors la proba qui verifier par cette évenement
c’est :

Card (D N M) O\ C

= 5% = 0.05.
Card(Ms) i 7

P(D|My) =

6/ L’événement (D|M,) signifier que de trouver une piéce défectueuse (D) sa-
chant qu’il est tirer du machine M3, alors la proba qui verifier par cette
évenement c’est

. Cad (DNMy) Q
P(D|M;) = Card(ME) =1%=001. \©\\__

7/ On tire au hazard une piéce défectueuse (D),
a) on calcul qu’elle est provienne de la machine M, : c’est événement {(M;|D)
évenement a postérioré}; alors d’aprés la formule de Bayes on trouve

' it P(D|M:)P(M,)
@ POLID) = P(D|M;)P(M;) + P(D|My)P(M,) + P(D|Ms)P(Ms)

0.02 x 0.70
N = 0.666 = 66.
0703 % 0770 = 0.05 x 0.10 £ 0.01 X 0.20 — 666 = 66:6%

b) On tire au hazard une ’piéce défectueuse (D), on calcul qu’elle est provienne
de la machine M, : c’est I’événement { (M,|D) évenement a postérioré };
alors d’aprés la formule de Bayes on trouve :

o Rt P(D|My) P(My)
@ POBID) = BBy Piady) = P(D|M,) P(M) + P(D[Ms)P(Ma)

. 0.05 x 0.10
"~ 0.05 x 0.10 + 0.02 x 0.70 + 0.01 x 0.20

==(.238 = 23.8%

¢) On tire au hazard une piéce défectueuse (D), on calcul qu’elle est provienne
de la machine My : c’est ’événement { (M3|D) évenement & postérioré},
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alors d’aprés la formule de Bayes on trouve :

. P(D|Ms)P(Ms)
@ P(Ms|D) = P(D|M3)P(Ms) + P(D|Ml)P(Mj) + P(D|M3)P(Ms)

0.01 x 0.20
= =0.096 = 9.
0.05 x 0.10 4+ 0.02 x 0.70 4+ 0.01 x 0.20 2 e

(2¢éme méthode : *On sait que : P(A) =1— P(4)
Alors méme formule pour la loi de Bayes :
P(M3|D) =1 — (P(M;|D) + £(Mz|D)) =1~ (0.666 +0.238) = 0.096)
Exercice 3 :
Détermination de la constante K :

/H flz)ds =1 <= /03 k(3 —z)dz = 1

-0

3 3
== K(B/ dz — 3/ el =1
0 0

2

<:>k(3><3—[%]8):1
e K x—=1 :

. 0, siz <1
fonction de répartition Fx(r) = / flt)dt = éfz - %7‘2. sil<z<3 @
.. 17 20 /

Espérance mathématique :

Variance : Var(X) = E(X?) — (E(X))?

Page 3



Université El Bachir El Ibrahimi BBA 2023/2024
Faculté des SNV-STU Matiere: Biostatistiques
3 eme anné toxicologie Dr. S LABIDI

B(X?) = /f: 22 f(z)dz
:g /0.3 (3 = 2)dz

2 3, 9 Sy
:—9—/ 3z —/ (z°)dz
0 0
9 3 4

-5 -
1 9

Donc
Var(X) = E(XQ) — (E(X))2 = 5=1=105

0, o< /o« 208N
=AY

63 e ed.
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